

唱好“双城记” 共建“经济圈”

四川确保成渝双商圈 “四好农村路”示范区建设扎实推进

□本报记者 赵蝶

近日,四川省交通运输厅公路局专题研究成渝地区双城经济圈“四好农村路”示范区规划建设方案编制工作,广安市和有关县(市、区)交

通运输主管部门参加会议。会议要求,一是充分认识示范区对承接成渝地区双城经济圈国家重大战略、跨省域推动“四好农村路”高质量发展的重要意义,坚持“科

学、创新、绿色、协同”原则,抓细抓好规划编制工作。二是对照全省“十四五”交通运输综合发展规划和地方经济社会发展需求,进一步梳理优化示范区规划建设项目,保障可

行性和可操作性。三是充分发挥规划引领作用,聚焦农村公路“建设提品质、管养强效能、运输优服务”,细化目标任务,打表挂图作战,推动示范区建设扎实开展。



□王兴春 本报记者 吴文俊 文/图

清明前后,草木萌动,春耕备耕正当时。

近日,在贵州贵安新区高峰镇龙宝村,文何农业机械服务专业合作社社员在技术人员指导下,铺床土、撒稻种、铺覆土……一盘盘通过钵苗播种机填装好水稻种子和基土的苗盘,从播种机出口处移至田中,一盘接一盘摆放规整,再用竹条撑起圆拱型,用农用无纺布笼罩其上,给秧苗提供透气、保温、保湿的生长环境。

“我们强化农业科技创新与应用,稳步推进春耕备耕各项工作,全力以赴保障粮食生产。水稻钵苗播种机作业仅是水稻集中育苗播种的第一个环节。”高峰镇农业服务中心高级农艺师王培官介绍,水稻钵苗播种机是当前较为先进的播种农机具,用起来省工省力,一天可播种100亩大田所需秧苗。

据介绍,今年来,为发挥领导领办示范责任田示范引领作用,探索耕地轮作模式,提高耕地利用率和产出,增加农民收入,贵阳市全面落实党政领导领办示范责任田建设工作。目前,已落实市县乡三级党政领导领办示范责任田,其中市级3710亩,县级1.27万亩,乡级近9万亩。龙宝村作为贵阳贵安首个启动水稻集中育苗播种工作的党政领导领办示范责任田,面积共1100亩,涉及农户213户。

“全程机械化作业是示范责任田耕种的一大重点和亮点,不仅能提高效率,解决当前农村劳动力不足的问题,还能完成提升单产、优化粮食品质的目标。”王培官说,在4月8日前,分批完成龙宝村1100亩田地的水稻无纺布钵苗育秧播种摆盘工作。在后续的水稻插秧、病虫害绿色防控、采收水稻等环节,也会全程采用机械化作业,提升工作效率,提高水稻单产和增加耕地产出量。

示范责任田种什么,通过机械化作业将种成什么样?高峰镇党委委员、副镇长张斌介绍,经过专家考察和当地农民投票,最终栽种的是“宜香优2115”优质水稻品种,并全程使用机械化种植与病虫害绿色防控等农业技术,有效提升水稻产量和品质,预计今年亩产量达到600公斤以上,较传统种植模式提升100公斤以上,亩产值提升1200元以上,达到3000元左右。

据介绍,千亩示范责任田项目采取“龙头企业+村集体合作社+农户”的组织方式,突出农民的主体作用,加大技术培训力度,做给农民看、带着农户干,让农户迅速掌握水稻和蔬菜高产高效种植技术,成长为新型职业农民,发展成种粮大户、蔬菜专业户等新型经营主体。

“9月底10月初水稻采收后,还将接种青梗松花和香葱,实现‘稻+菜’旱轮作,提升田地的利用效率,增加我们的收入。”龙宝村村民、合作社社员魏芳告诉记者,作为农民,这样的方式不仅可以增加老百姓的收成,还在合作社未来的发展道路上,让更多的村民熟练掌握旋耕机、播种机、插秧机等现代农业机械和现代化农业技术的应用。

广告

四川凡立美科技有限公司

咨询热线
0825-5183899

凡立美
family

中国修文
XIUWEN CHINA
从心开始的地方

四川中江将对两所学校女生免费接种HPV疫苗

本报讯(记者 李鹏飞)近日,记者获悉,为促进90%的女孩在15岁之前接种HPV疫苗,进一步提高HPV疫苗的知晓率和接种率,四川德阳市中江县将对全县永丰乡中心学校和元兴中心学校9—14岁女生免费接种HPV疫苗,本批疫苗由爱心企业通过德阳市红十字会定向捐赠。

据了解,目前,唯一一种可预防癌症(宫颈癌)的疫苗——人乳头瘤病毒疫苗(HPV疫苗)已上市。此次疫苗由厦门万泰沧海生物有限公司通过德阳市红十字会无偿捐赠,共1210支“馨可宁”国产二价宫颈癌疫苗,总价值40万元。近日,将在中江县永丰乡中心学校和元兴中心学校9—14岁女生进行宫颈癌疫苗免费接种,惠及两校600余名学生。

“本次捐赠的是已经通过世界卫生组织PQ认证的万泰二价HPV疫苗。根据研究数据显示,万泰二价HPV疫苗9—14岁仅需接种2剂即可达到成人接种3剂的预防效果。”德阳市疾控中心免疫所科长胡勇根表示,9—14岁女孩接种两针不仅能进一步降低女孩接种疫苗的不良反应风险,同时减少了接种的工作量,花费更少。

中江县妇联党组书记、主席陈利琼表示,宫颈癌疾病严重危害女性健康,国家每年都花费大量人力物力在“两癌筛查”工作中来,但非常遗憾的是我国女性宫颈癌的发病数和死亡数仍然呈上升、年轻化趋势。因此,此次捐赠HPV疫苗项目意义重大,我们也希望通过本次的活动,让全县群众都来知晓、参与宫颈癌综合防控。

据悉,此次免费接种时间为2022年4月1日—30日接种第一针(出生日期为2007年6月1日—2013年3月31日);2022年10月1日—30日上述人群接种第二针。接种地点:仓山中心卫生院、永丰乡卫生接种门诊。此次接种者只需承担20元/针的接种服务费,共计2针。需要注意的是,在适龄人群中,如果有疫苗接种禁忌症或已接种过宫颈癌疫苗的人员不再参加本次捐赠疫苗活动。

精彩“篮”不住! 四川省眉山市东坡区苏洵小学 举办第一届篮球运动会



“双减”增活力,“五育”齐并举。为进一步落实学校双减政策,丰富同学们的课余生活,提升孩子们的身体素质,提高青少年的篮球竞技水平,增强班级中队的团队意识,近日,眉山市东坡区苏洵小学筹备、举办了为期一月的第一届篮球运动会。

本次篮球运动会分为三、四年级两个组别,四小节,每小节10分钟,并要求前两节每个中队必须有两名女运动员在场,真正做到了全员参与,体现了“运动健儿志气扬,巾帼岂将须眉让”。

运球、突破、上篮、内线穿梭,一系列动作规范娴熟,热血激扬。场上的阵仗愈演愈烈,场下的加油呐喊声源源不绝。

一个篮球,牵动着场上场下每一个人的心跳;一支队伍,凝聚班级信念于一体;

一场比赛,可以变成联系真挚友谊的虹桥。

小苏童们既有公平竞争的意识,又彰显着能可贵的团结友爱。

如果篮球场是一块巨大的画布,那“篮”不住的魅力便勾勒出最美的弧线;

那迎“篮”而上的勇气便渲染出金色的童年。

李冰夏/文 龚利辉/图

未来已来 打造教育信息化2.0新时代 四川省达州市达川区逸夫小学举行提升工程2.0项目整校推进启动会暨培训会

□黎印 本报记者 丁明海

为落实教育部、四川省教育厅关于实施中小学教师信息技术应用能力提升工程的意见,进一步提升学校教师信息技术应用能力、学科教学能力和专业自主发展能力,全面促进信息技术与教育教学融合创新发展,近日,达川区逸夫小学组织全体教师举行了四川省中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0项目整校推进启动会暨培训会。

达川区逸夫小学党委书记、校长李勇从三个方面对项目的具体实施进行了总体要求。一是要求全体教师提高认识,主动学习,全员参

与,必须全员通过。二是教师信息化能力提升工程2.0项目要立足课堂教学,用信息技术解决教学的实际问题,助力学校教师信息技术应用能力的有效提升。三是希望全体教师能够在2.0信息化提升工程中认真教研,积极践行逸夫课堂教学改革“5+3+2”新模式,推进“双减”工作走深走实。

学校教务主任黎印对信息化2.0提升工程整校推进的目的和意义做了解读。他指出信息技术的应用旨在提高教学质量、提升教师的信息素养,全方位、多角度促进教

师的专业化成长。他带领大家了解教育信息化1.0到2.0的升级转变,以及《教育信息化2.0行动计划》的核心理念。他强调大家要从自身信息化掌握程度及教学实用性两方面考虑,结合学校现在教研模式,选择并完成三个能力点对应的网络课程,让每个教师的信息素养都得到提升,有效促进学校信息技术与教育教学融合创新发展。

信息技术提升工程管理培训团队的周明君老师对信息技术应用能力提升工程2.0的微能力点做了深入浅出的解析,并指导老师们

如何选择能提升自身信息素养的微能力点,分享了相关微能力提升的案例。随后给大家介绍了在教学中常用软件工具,例如调查问卷、希沃白板、百度文库、格式转换等。他鼓励大家多学习,多实践,熟练掌握这些软件操作并应用到教学中。

未来已来,好的开始是成功的一半,通过这次培训,老师们对教育信息化应用有了更深入的了解,对今后推进校本研修,提高课堂效益,创建“巴蜀名校”必将产生深远的影响。

贵州贵阳
市县乡三级党政领导领办示范责任田建设